

离地50米的生死营救

小伙爬上高压线铁塔,曾赴地震灾区救援的架线工高空救人



昨天中午12点半,南京市栖霞区经五路与迈化路交界处的休闲广场上,一条消息在人群中飞速传递,“有人要跳高压线塔啦!”不到一分钟,上千名路人站满了街边,一个个都仰着头,紧张地盯着半空中。马路对面一座高约50米的高压线铁塔上端,一个人影一动不动地攀在架设高压线的横向支架上。

男子半空中纹丝不动

“不知道他什么时候上去的。”市民张先生是较早的目击者,他告诉记者,此人爬上铁塔后,就在那里一动不动。“这么高,我从下面看上去都觉得头晕,站在上面腿不发软才怪,太危险了!”

一些路人焦急地说,万一上面的人有一点闪失,“那真是必死无疑!”记者看到,铁塔上的人是一名年轻男子,双脚站在架设高压线的横向支架上,手握着铁塔上的横梁,保持着站立的姿势,纹丝不动。

地面上围观的市民越来越多,不时传出惊讶的尖叫声。接到报警后,110民警和消防队员迅速赶到,为防止男子意外坠落,消防队员在铁塔底座下架设起消防气垫。但由于男子所处位置太高,不少市民表示,一旦男子意外坠落,消防气垫很难派上用场。现场,民警和消防队员正在紧张地商量着其他营救方案。

劳资纠纷导致爬塔

男子为什么要爬上50米高的高压线塔?塔下面几个小伙子是他的同事,都喊哑了嗓子。“我们是对面一家装饰城物业部的保安,他是我们单位逼的。”几位同事称,男子姓袁,今年21岁,来自四川。他们都跟单位签订了劳动合同,小袁才干了不到一年。几天前,单位突然通知他们几位保安,要调他们去江北上班。“事先根本不征求我们意见,突然就通知我们去,去江北上班很不方便。”保安们认为,这是单位变相逼他们辞职,因为此前已有先例。

但小袁爬高压线塔的原因,却是3月份的工资。小袁的同事掏出一张工资单,记者看到,1559.5元



大家跑到6楼楼顶劝说小伙 快报记者 施向辉 摄

的工资被扣除三、四两个月的社保费,以及旷工5天被扣的858.5元后,竟然还要倒贴52.8元。保安们对扣的钱非常怀疑,因为在以前的工资单上,保险金只被扣160.59元,“为什么这两个月加起来要753.8元?”一个月工资没拿到,反而要倒贴50多元,小袁气不过,才爬上高压线塔抗议。

听说小袁要寻短见,同事们和熟悉的商户纷纷跑到高压线塔旁一幢6层建筑的楼顶,“下来吧!”“小袁,想想你的父母!”民警用话筒喊话,大家也一起苦劝,但小袁却一动不动,也不吭声。一个多小时过去了,小袁累了,坐到铁塔上。

最终,小袁一位要好的同事拨通了小袁的手机,“就算单位没办法,我们来弥补你的损失,帮你安排工作。”

架线工高空救人

“我愿意下来,但没力气爬了。”下午两点,经过十几个电话苦口婆心地劝说,小袁终于同意接受援助。但此时早已准备就绪的救援人员心中却凝重起来。据了解,小袁所在的高压塔上架设的高压电线为35万伏,所承担的是附近商铺、宾馆和工业园的电力运输,营救人员决定暂时不断电,派出电力人员上塔进行营救。

“说实话,我上去的时候

心里也比较紧张,最担心的是他在高空又变卦,不配合救援,就麻烦了。”上塔救人的是栖霞区供电公司架线工朱师傅。朱师傅工作经验丰富,去年四川地震发生后,还跟随江苏救援队赴灾区工作。不过,这次不是安装设备,而是要救人,无疑是朱师傅遇到最大的挑战。

系好安全绳后,朱师傅不到一分钟就爬到了距离小袁不到四五米的位置。“塔上风很大,塔身都在轻轻摇动。”朱师傅事后说,在上千双眼睛注视下工作还不太习惯。

朱师傅继续接近,已经能看清小袁紧紧夹住铁架的双腿正在微微颤抖。他整个人已经瘫坐在铁架上,显得很无力。这时,朱师傅发现小袁竟戴着一副手套。“他害怕触电,说明他不想死。”朱师傅心里有了底,更大胆地接近了小袁。

“照我说的做,你不会有危险。”朱师傅沉着地说道。小袁没有回答,也没有拒绝朱师傅递过来的安全绳。他按照朱师傅的提示将安全绳绑在腰间,又颤颤巍巍地从铁架上站起凝望远方,足足过了三四分钟,才开始往下爬。

这几分钟小袁心中在想什么,也许不会有人知道,朱师傅静静等着,也没有催促。直到小袁往下迈出第一步,地面上的救援人员才松了一口气。五十米的高度,已经精疲力竭的小袁爬了近二十分钟。整个过程中,朱师傅一直在小袁上方两三米不断为他调整安全绳接扣,并将踩脚的塔身边缘的铁条“台阶”让给小袁,自己则踩着倾斜的铁塔钢梁往下爬。安全降到地面后,小袁立即被民警带走,因为双腿已经僵硬,他竟无法坐进警车,最后被民警抬上了车。据了解,小袁很有可能面临拘留处罚。

(朱先生报料奖200元)

快报记者 杨成 王觅 常毅

尿毒症女孩一心想找到生母——

我不是想要你的肾 只是想叫你一声妈

夏欢菊静静地站在病房的窗边,眼里噙着泪花——妈妈,我的亲生妈妈,你在哪里?

眼前这个如花似玉的姑娘才21岁,身患尿毒症。住进南京鼓楼医院两周以来,整日心事重重。养母在老家为她奔忙找“肾”,她也一心想着寻找亲生母亲:“我不想等到我死了,都没有见到她……”

不满一岁被生母抛弃

夏欢菊出生在蚌埠宏业村,刚出生不久,父母就离婚了。生父一走了之,生母带着她回了娘家。可是娘家不能容忍女儿带着“拖油瓶”,狠心之下,把不满一岁的小婴儿抛弃了。

夏欢菊的养父养母是司马村人,当时已有两个儿子,因为膝下无女,将她好心收养。可是在夏欢菊刚刚3岁的时候,养父就因违法做货运生意,被判入狱。养母负担不起三个孩子,把夏欢菊送到奶奶家。

上小学时,她从同学那里听来了自己的身世,年纪小小的她毅然地选择了隐瞒,“我不想让养母难堪,我也不想被人说没良心。”

13岁时,一场灾难降临到她的身上。“忽然腿肿脸肿,到村里的卫生所一查,得了肾炎。”农村人不懂这个病症的严重,吃了几帖药就没有再管,半个学期之后又犯病了……

卧病四年天天脸肿

第二次犯病,病情要猛烈得多,爷爷奶奶把所有的家当都几乎花光,最后只好把夏欢菊又送回给养母。

没想到,回家这一呆就是四年,夏欢菊成天卧病在床,田里的活根本不能干,几乎成了废人。最可怕的是,四年里没有一天脸不肿。养母四处求医问药,直到她卧床的第五年,婶婶找一个郎中开了一个偏方,脸上的肿奇迹般地消失了。

可是夏欢菊心里有数,“小便里有泡沫,我知道病没彻底好。”但是她没有告诉养母,一心盼望着挣钱养家。三年前,她跟随哥哥来到南京河西一家饭店做服务员。



夏欢菊静静地趴在病房窗台上 快报记者 施向辉 摄

卖命地工作加速摧毁了她的身体,在今年春节前,她的身体再次出现了异样,“一天到晚睡不醒,人完全蔫了。”可是她还是死扛,后来还是被饭店的经理“逼”去了医院。一检查,她得了尿毒症,医生当即提出家属换肾的建议。

换肾时刻找不到生母

“怎么换?她不是我的亲生女儿!”一家人围在一起讨论病情的时候,养母把夏欢菊的身世说了出来。“我知道,我什么都知道……”夏欢菊情难自已。养母怎么也没想到,女儿早在十几年前就知道实情。养母和两个哥哥都做了配型,无奈都不成功。

夏欢菊第一次面对身世情绪失控,因为她感觉到自己在世界上没有一个血缘亲人,此刻她只有等待亲生母亲的“拯救”,可是这个狠心的母亲究竟身在何处?

春节后,养母带着夏欢菊回老家寻找生母,指望她来提供肾源。通过各种线索,她们终于在邻村找到了夏欢菊的舅舅。从舅舅的口中,夏欢菊第一次听到了生母的生活情形——她后来又结婚了,有个儿子,在上中学。让夏欢菊痛心的是,舅舅拒绝帮助她寻找生母,丢下200块钱就走了。

“我不想等到我死了,都没有见到她!”夏欢菊的泪水奔涌而出,她多么希望亲生母亲都能够出现,帮她一把。可是她又不敢奢望生母能换肾给她,她只是害怕自己时日不多,“我只想认她,我不是想要她的肾。”她悲观地想,哪怕亲耳听到生母对自己说一声不愿意,心也就死了。

见习记者 王凡

快报记者 钟晓敏

【爱心提醒】

如果你愿意给夏欢菊提供帮助,或者你能提供她找寻妈妈的重要线索,请拨打96060。

狡猾小偷 跑跑跑! 警民联手 追追追!

偷摩托车时被失主发现,小偷拼命逃跑。小区居民与保安穷追不舍,终于合力将他擒下。警察到场后,将小偷押上警车,不料小偷还试图逃跑。这次,民警、保安,还有热心的哥一起围追堵截,又把小偷按倒在地。目前,小偷已被警方带回南京市锁金村派出所接受调查。

凌晨传来抓贼声

4月2日凌晨3点左右,南京市玄武区锁金三村突然传出“抓贼”的叫喊声。保安老杨走到14幢楼的路口,突然看到一个背着包的男子神色慌张地向他跑来,他立刻冲了过去。原来,半小

时前,小区9幢一位居民来到门卫室报警称,刚刚他听到摩托车报警器响起,连忙到车棚查看,发现摩托车已经不翼而飞。

“我们都看不到有人骑摩托车离开小区啊!小偷肯定还在小区里!”于是,当值的两名保安分工,老杨留在大门口严加看守,老杨和失主在小区里寻找小偷的踪迹。

“别跑!”老杨认清迎面跑来的,是个小偷,大吼一声扑了上去。他和偷车贼一起摔倒在地,小偷随身的背包被扯开,作案工具散了一地。小偷身体结实,从老杨怀中脱身,继续往大门方向逃去。老杨毕竟是60岁的老人,只能一边爬起身,一边冲着门口的同事老宋喊道:“别让他跑了,这人是小偷!”

5000元想要打发保安

听到老杨这么一喊,守在

门口的老宋抖擞精神,奋不顾身地一把拽住小偷。小偷抡起拳头就砸在老宋的脸上,老宋右脸颊顿时肿了起来。好在追兵赶到,几人合力,终于把小偷按住。事后老杨和老宋都有些后怕:“这个小偷长得跟牛一样,胳膊上的肌肉硬邦邦的!”

被擒的小偷还在想办法脱身,他冲着众人说:“别……别报警,我给你们3000块……”他还没说完,就被老杨打断:“少啰嗦!我们为民事除害不为钱!”小偷还不死心:“那……那就给5000块,不少了啊!”保安不再和他多纠缠,直接拨打了110。

民警联手再次擒贼

很快,警车赶到现场,民警将小偷押上警车,嘱咐保安暂时看好小偷,然后转身

要找失窃居民了解情况。不料意外发生了——小偷跳出警车,飞奔出逃。原来,两名保安都站在车子的左侧,而右侧的车门没有锁上,小偷拉开车门再次逃跑。“快追!小偷又跑了!”所有人都喊了起来。两名保安拔腿就追,民警急忙发动汽车,调转头也来追。一位热心的哥听到“抓贼”的叫喊声,也加入了追捕的行列。他的出租车加速绕到小偷身前,将其截住。小偷受阻后还想绕过汽车,可是这一缓,后面的人已经追上来。民警和保安一起动手,牢牢把罪嫌嫌疑人按倒。“这小偷太狡猾,一不留神,差点就让他跑了!”老杨呼哧呼哧喘着气说道。这次,众人不敢再大意,民警和失主一左一右押着小偷,送往派出所接受调查。

见习记者 是钟寅 (曹先生报料奖100元)

湖南路商场 时装舞动 花样春天 (详见柜台明示)

男女皮鞋4-6折 运动鞋满100减30-50元 女士服饰7折或满200减80-100元

儿童服饰09春款6折 购鞋满百元再赠礼品一份 男士服饰5-7折或满200减50-100元